

施珍越窑青瓷艺术展在鲁昂开幕

当地时间6月25日，“偶然之美”——施珍越窑青瓷艺术展在法国鲁昂市火艺展览馆开幕。这是宁波国家级非遗项目首次来到法国举办展览。“瓷器是中国文化的代表性符号，宁波和鲁昂是越走越近的友好城市，如今，两座城市通过陶瓷艺术打开了新的对话空间，各美其美，美美与共。”宁波越窑青瓷大师施珍说。



施珍(左一)向法国观众介绍越窑青瓷的历史与传承。

今年是中法建交60周年，也是宁波与鲁昂建立友好城市关系34周年。此次展览由宁波市人民政府主办，法国鲁昂—宁波友好委员会和火艺展览馆承办。

展览分秘色重光、青鸟传情、多彩幻境、淡味茶饮四个单元，共展出20件越窑青瓷，既有运用传统烧制技艺创作的作品，又有将西方抽象主义艺术和中国越窑青瓷相融合的新作。

9年前，鲁昂市当代艺术作品展首次走进宁波。这场展览邀请了鲁昂20位最优秀的艺术家参与，选取了他们的80余件精品，包括摄影、油画、丙烯、综合材料、中国墨汁素描等。法兰西艺术在宁波完成了一次“百花齐放”。施珍表示，此次越窑青瓷展走进鲁昂，完成了两城艺术交流的十年之约，“来到这里，心情非常激动，有一种回家的感觉。我要把这些作品留在鲁昂，捐献给公共机构。文化和艺术让我们的心连在了一起。”

施珍，宁波余姚人，1972年出生，景德镇陶瓷学院美术系毕业，曾赴韩国首尔产业大学陶艺科公派留学，现为国家级文化人才、浙江省非遗越窑青瓷烧制技艺传承人。早年间，面对越窑青瓷的断代与沉寂，施珍内心燃起了复原的火苗。“大学一毕业，我就回到了家乡宁波，研究传承越窑青瓷的烧制技艺，弘扬越窑青瓷文化。”施珍说。

2009年10月，她在上林湖越窑遗址旁成立了慈溪市上越陶艺研究所。采土、拉坯、修坯、刻花、素烧、上釉……历时三年，在日复一日、一窑接着一窑的尝试中，施珍终于突破技术难关，让沉寂千年的越窑青瓷焕发秘色重光。

据悉，此次展览将持续至9月22日，展览期间，施珍将在鲁昂美术馆举行青瓷讲座，在火艺画廊和诺曼底陶瓷中心开展大师课和专业艺术交流等活动。

记者 施代伟 文/摄



加强风险防范，暖心金融服务

普及金融知识万里行

宁波银行业在行动

为全面提高消费者金融知识水平和金融风险防范意识，增强从业人员金融消费者保护服务理念，宁波市银行业协会组织辖内各会员单位于6月开展“普及金融知识万里行”活动。本次宣传月活动聚焦当下银行消费者关心的重点领域和亟需解决的难点问题，围绕保护消费者基本权利、加强老年客户关爱、强化适当性教育、揭示非法“代理维权”风险等主题，通过全行业集中宣教，力争把金融知识送到更广大消费者身边，让金融服务更有温度。

● 聚焦老年群体 畅通适老金融渠道

在当今数字化快速发展的时代背景下，金融诈骗手段层出不穷，对老年群体的金融安全构成了严重威胁。为有效提升老年群体的金融知识水平和风险防范意识，6月18日，中信银行宁波分行携手泰康之家·甬园、新城派出所联合举办了一场寓教于乐为一体的“乐享金色年华，金融安全护航”趣味游园会。为了

让活动呈现良好的宣教氛围，现场布置巧妙地融入了各类金融安全教育元素，设置了多个金融消费者权益保护竞赛环节，将理论知识有效输出，鼓励老人将所学知识拓展于生活中的实际场景。老人们争先恐后地举手回答，充分展现“活到老学到老”的精气神儿，也体现了活动成效。

● 聚焦学生 守护青春伴成长

工商银行宁波市分行联合宁波财经学院于6月17-20日开展“金融知识万里行，暖心护航毕业季”主题活动，送金融知识进校园。本次活动工作人员分4天奔赴学院三大校区，通过定点设摊发放宣传物料以及金融知识讲座的形式，深入浅出为大学生们普及金融知识、提升金融素养、增强风险防范能力，使他们能够更好地应对日益复杂的金融环境。

浦发银行宁波余姚支行党员志愿服务队走进浙江省四明山红军小学，开展金融知识教育志愿服务。该行党员志愿者们把红色金融史带进课堂，用生动的语言和红色金融史讲述了一堂红色金融的探索史、奋斗史和奉献史。在轻松欢乐的氛围中，教育引导同学们增强金融风险防范意识，将学习到的金融知识普及到山区、村镇，用知识的力量守护良好的金融环境。

● 聚焦“金融安全” 普及知识进社区

随着居民金融生活日益丰富，在资金安全、信息安全、合约利益保障等领域，越来越多金融消费者面临着合法权益受到侵害的挑战。宁波银行联合子公司宁银消金、宁银理财、永赢金租在宁波市鄞州区明东花苑小区共同开展普及金融知识万里行活动，吸引了众多居民参与。活动现场设置了许多闯关活动，居民完成金融知识学习后，可参与对应的趣味闯关活动，社区里的老、中、轻三代齐齐上阵，现场传来阵阵欢呼声，寓教于乐增强

宣传效果。

光大银行宁波分行以奥运年为契机开展“迎奥运 阳光消保健康跑”活动，用人民群众喜闻乐见的文体活动形式将金融知识融入消费者生活，营造“学金融、懂金融、信金融、用金融”的良好活动氛围。该行联合光大证券、光大永明保险开展“大消保”联合教育宣传，邀请客户在东湖一起参与健康跑活动，现场向消费者分发宣传单页，普及金融知识，增强消费者风险防范意识和能力。

权益保护进农村 乡村振兴新风尚

农业银行宁波市分行分别走进庵东镇宏兴村和象山后洋村开展金融知识宣教活动，向当地村民普及金融知识，并着重向老年朋友们宣传农行适老化服务内容。期间，工作人员还通过快问快答、互动交流等形式，切实将安全用卡、存款保险、防范非法集资等金融知识宣教到位，提醒大家提高警惕、防范电信网络诈骗。

广发银行宁波分行联合宁波新农村数字电影院线公司进农村开展“普及金融知识，百场电影下乡”活动，该行借助送电影下乡的方式，积极向社区居民及村民播放消保金融知识视频，大力宣传防范电信诈骗、存款保险等实用的金融知识，不断提升公众金融素养。

宁波市银行业协会提醒您，非法“代理维权”风险高，一些披着“法律援助”“解决债务”“代理退保”“征信修复”等外衣的非法代理维权组织及个人，教唆消费者甚至冒用消费者身份对银行进行恶意举报、投诉，导致消费者面临财产损失风险、信息泄露风险及法律责任风险。消费者与金融机构产生纠纷时，请通过与金融机构协商、向行业调解组织申请调解、向金融监管部门反映、向人民法院提起诉讼等渠道提出诉求，不可轻信不法分子虚假承诺，切勿受诱惑参与违法违规活动，避免陷入陷阱。

宁波市银行保险行业人民调解委员会咨询电话：0574-87086656

记者 周雁 通讯员 范纳